

2. Новосибирск Крайком ВКП(б) съезду члены

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ НА ЛЕСО- ЛУТЬ ЗАГОТОВКАХ

13 февраля

Выездная редакция

№ 5

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА 80 проц. КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА К 1 МАРТА

Соревнование обязывает

Два дня тому назад подписан договор социалистического соревнования двух лесопунктов, Кузель — Хопкино. Рабочие и колхозники этих двух решающих пунктов дают друг другу слово — даться за выполнение к 1 марта 80 проц. квартального плана по заготовке и 80 проц. по вывозке (хопкинцы — на 85 проц.).

Лучшие ударные бригады рабочих и колхозников Кузеля на деле оправдывают свои обязательства. За последние дни кузельцы резко улучшили работу.

Но это улучшение работы — далеко недостаточно. Есть еще отстающие бригады, систематически изымающие нормы. Фамилии руководителей этих бригад — Распопов, Кузнецов, Зайнулин, Волин. Есть еще отстающие колхозы, по-хамски относящиеся к делу выполнения лесо-заготовительного плана. Имена этих колхозов — «Красный пахарь», «Красная миля», «12 лет Октября» (Пача) и другие.

Договор с хопкинцами обязывает:

Резко повысить трудовую дисциплину.

Добить канцелярию и бюрократизм в руководстве.

Коренным образом улучшить уход за конем. Лошадь решает успех вывозки.

Обеспечить погоденную, ежечасную работу о колхозной бригаде. Не допустить отставки с пункта колхозного пополнения.

Первенство в соревновании с Хопкином будет завоевано только при том условии, если каждый рабочий, каждый колхозник примут всю ответственность «затягивая на себя» обязательство и будут по ударному исполнять.

Первенство в соревновании с Хопкином должно быть за Кузелем и будет за Кузелем. Залог этого — боевая работа лучших ударников, их готовность беззаветно даться за выполнение плана каждого СТАДИНА — превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Хопкинцы приняли вызов рабочих Кузеля

Мы, рабочие, колхозники и администрации технические работники лесопункта Хопкино, обсудив на общем собрании 9 февраля вызов Кузельцев на социалистическое соревнование, решили вызов принять и дополнительно взять на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план 1 квартала к 1 марта по заготовке на 80 проц. и по вывозке на 85 проц.

2. Полностью изжать рак заготовляемого лесоматериала, создать общественную инспекцию качества древесины.

3. Сохранить в средней упитанности весь конский состав. Не иметь ни одной лошади въеденной из стоя, ежедневно производить чистку лошадей.

4. Экономить внутреннее оборудование и покрыть новый барак к 15 февраля.

5. Улучшить общественное питание, снизить стоимость обеда, доводя стоимость одного блюда не выше 40 коп.

6. Сельхоз инвентарь отремонтировать к 1 марта на 50 проц.

7. Регулярно выдувать стена гаражи.

Для проверки выполнения договора выбираем газету «Сталинский путь» и лучших ударников нашего пункта т. Т. Никитина, Малыренко, Телепинца.

Подписать договор общее собрание поручило треугольнику пункта. Зам. прораба — Пургин. Секретарь ячейки — Пахахин. Предрабочкома — Бондарев.

Соревнование лучших ударников двух лесопунктов

10 февраля в Кузель прибыла бригада Хопкина с ответом на вызов рабочих Кузельского пункта. В составе бригады — лучший бригадир лесовозной Страганов т. Малыренко, лучший бригадир лесорубов т. Никитин и лучший кузнец т. Телепинец.

На собрании ударников бригада рассказала о работе хопкинского пункта и высказала готовность соревнования с лесопунктом Кузель на выполнение квартального плана к 1 марта на 80 проц. по заготовке и на 85 проц. по вывозке. При единодушном решении ударников

договор соревнования между Хопкино и Кузелем заключен.

Здесь же на собрании ударников заключили между собой договора соревнования лучшие ударники двух пунктов. Бригадир Малыренко (Хопкино) и бригадир Маланин (Кузель) заключили договор на выполнение к 1 марта плана в своих бригадах на 140 проц. Бригадиры Никитин (Хопкино) и Зорин (Кузель) взяли на соревноваться на выполнение февральского плана на 140 проц. Лучшие конюхи Телепинев (Хопкино) и Тихонов (Кузель) соревнуются на образцовую постыжку укода за лошадью.

«Растет активность и инициатива в массах трудающихся в борьбе за победу бесклассового социалистического общества».

(Молотов. Доклад на 17 съезде ВКП(б))

Работаем на совесть, как усебя в колхозе

Наша бригада колхоза им. Ворошилова Юргинского сельсовета систематически перевыполняет норму выработки.

Наши лесорубы Мельников Иван, Мельников М., Шипаренич Петр ежедневно заготавливают не менее 10 кубометров крепежа, вместо нормы 6,3 кубометра. Качество древесины хорошее. Вожчики Усов и Сулимов вывозят по 9—9,5 кубометров ежедневно.

Мы добились этих успехов потому, что крепко держим дисциплину в бригаде, работаем за совесть, как у себя в колхозе.

Надеемся, что достигнутые теми работы не снизим и успешно выполним свой договор с Леспромхозом. К такой же ударной работе мы призываем все колхозы, чтобы победить в соревновании с хопкинским лесопунктом.

Мельников И.

Красное знамя не отдайте никому

Наша бригада работала на пункте 8 дней. Нам дали задание ежедневно заготавливать по 9 кубометров. Фактически мы заготавливали до 10 и более кубометров. В отдельные дни мы заготавливали по 11,5 куб. и даже по 13,6 кубометра.

По вывозке нам дали задание на 3 лошадей, которые должны вывозить по 10,5 кубометров. Фактически мы работали на двух лошадях. Всегда выполняли и даже перевыполняли норму, данную для трех лошадей. 4 февраля, например, мы вывезли 11,4 кубометров, 5 февраля — 11,5 кубометров, 6 февраля — 13,6 кубометров.

За нашу ударную работу мы получали переходящее

красное знамя. Сейчас приехала другая бригада из нашего колхоза. Мы ей строго наказали, чтобы она не отдавала никому красное знамя и работала также по ударному.

Хочу еще сказать, что на нашем пункте есть много недостатков, которые надо изжить. Главное то, что очень часто меняются десятники. Из нашо пребывание на пункте за восемь дней, переменилось 4 десятника. Это ведет к большой пуганичию и нестабильности в работе. Нерегулярно меняются рабочие места. Надо прекратить это безобразие и твердо закрепить десятников за определенными бригадами.

Тихонов — (колхоз «Новая жизнь» Н. Яшкинского сельсовета)

Бригада Балахнина не работает, а лодыряничает

Колхоз, направляя колхозную бригаду на лесозаготовки, возлагает на нее такую же ответственность за выполнение плана лесозаготовок по договору, как и за работу в колхозе.

Этого не хотят понять колхозники сельхозартели «Красная миля» (Юргинского сельсовета) и бригадир Балахнина. Работая в 16 лошадях бригада Балахнина в день не выполняет норму. За это время она вывозила 10 кубометров, то есть норма га 6 лошадей — 21,6 кубометров. Причина такой сырьевой работы бригады состоит в том, что бригадир

Балахнина распадает трудовую дисциплину до безобразия. Его бригада сидит на работе даже всех колхозников, а приезжает на пункт раньше всех.

Качество работы лесорубов этой бригады самое плохое. Зачастую 5 метровое дерево имеет толщину 20 см., 7 метровое — 10 см.; среднеровесный, много сучьев и т. д.

Очевидно, эти колхозники приехали на лесопункт, не работать, а лодыряничать. Надо сажать в пралии колхоза, чтобы сюда таких «работников» больше не посыпало.

Тихонов.

Немедленно исправить дорогу

Наша бригада работает на подвоке леса к автолежневке в 19 квартале. Несколько раз мы обращались к старшему десятнику Баканову и к прорабу Кобатову, с требованием исправить дорогу. Однако трудно прошибить их твердолобость и дорога становится совершенно не пригодной к вывозке леса.

Исправление этой дороги потребует всего несколько человек мешников, которые бы ежедневно ее подправляли. Но десятник Баканов

тверdit одно, что для исправления дороги, надо загатить тысячу подвок, и у меня людей нет. Прораб Кобатов вторит Баканову и говорит, что пока стоят отдельно исправлять дорогу нет смысла.

Такие разговоры этих руководителей привели к тому, что дорога окончательно разбалась и ведет к порче лошадей. Мы считаем, что это безобразие надо, наконец, прекратить.

Швецов.

Рейд по подготовке к весенне-летним лесозаготовкам

Развернуть подготовку к весне СЕГОДНЯ!

Выездная редакция "Сталинский путь" вместе с редколлегией газеты "Лес-Кузбассу" провела рейд по подготовке к весенне-летним лесозаготовкам по кузельскому пункту. Помещенные ниже материалы рейдовских бригад сигнализируют о недопустимом забвении этого важного вопроса руководителями кузельского пункта. Очевидно, такое положение имеется не только на Кузеле, но и на других лесопунктах. На эту нетерпимую затяжку с подготовкой к весне редакция особое внимание обращает руководство Леспромхоза.

О ВЕСНЕ ЕЩЕ НЕ ДУМАЛИ

В "делах" заведующего конобозом лесопункта Кузель имеются приемо-сдаточные акты, в которых числится: 27 фургонов, требующих ремонта на 55 проц.; распусков—5 штук, требующих ремонта на 51 проц., телег 12 шт., требующих ремонта на 60 проц. Это все, чем встречает пункт наступающую весну. И то—только по актам. Действительную потребность в ремонте перевозочных средств определить трудно, так как весь этот инвентарь занесен снегом и не каждый разыщет где он находится. Никто о подготовке этого инвентаря к предстоя-

щим весенне-летним лесозаготовкам не думал. Сам прораб **Нобатов** чистосердечно признался, что мы об этом вопросе еще и не думали, не думал об этом и специалист по лесозаготовкам **Поздняков**.

А ведь весна не за горами. Она может застать пункт врасплох. Взять вопрос с фуражем. В настоящее время пункт имеет запас фуража: сена на 3 дня и овса 4 тонны. Подвозка кормов производится такими темпами, которые не обеспечивают создание каких либо запасов на период распутицы. Ни руководство Пункта, ни

Отдыхающие настроения

Через несколько недель весна начнет вступать в свои права. Это требует напряженной подготовки авто-тракторного парка к весенне-летним лесозаготовкам. Мы просмотрели готовность к весне авто-лежневой дороги. Этот просмотр показал, что дорога к весне не готова. Петля на 5 километре не имеет еще настила. С первыми весенними оттепелями машины вынуждены остановиться. Сама дорога запущена до последней степени, очищается плохо. Дорожный мастер АНТИПОВ не проявляет в этом должной разворотливости. По авто-лежневке ездят на лошадях, что особенно нагубно отражается на дороге. Не готовится к весне и гараж. Механик Штаркман не имеет даже ориентировочного плана подготовки автотранспорта к весенным перевозкам. Не говоря уже о прицепах, которые идут где то и неизвестно, когда придут, авто-парк не приспособлен даже к текущему ремонту. До сих пор в гараже не вырыта яма для осмотра машин.

Десять дней стоят машины из-за отсутствия бензина. Десять дней отдаются и руководители авто-парка и механик и завгар. За этот период можно было приспособить колесики на подушках шин для того, чтобы по грунту и выгребку можно было производить с обеих сторон. Однако из-за неповоротливости и отдыхающего настроения Штаркмана колесики не переделаны. Свое безделье Штаркман прикрывает многочисленными докладами записками, никемыми, ни дающими ничего не уму, ни сердцу.

Тоже самое с проводкой телефона на петли. Проводка телефона без всяких причин Штаркманом была преостановлена, хотя это необходимейшее дело для нормального движения машин.

По видимому, Штаркман считает, что подготовка к весенным лесозаготовкам его не касается — можно отдохнуть.

Бригада рейда: **Антонов, Сердюков**.

Очистить столовые от кулацкого мусора

Неоднократные сигнальные газеты "Сталинский путь" о безобразной работе кузельской столовой все еще не дошли до сознания руководителей лесопункта. Столовая по-прежнему работает скверно. Качество обедов никакое и обеды по-прежнему дороги. Мы проверили калькуляцию стоимости обеда 9 февраля. Оказалось, что обед стоил 85 коп., фактически же его продавали по цене 69 коп. Причем проверить сколько получают дежурных с работой за обеды не удалось, т. к. зав. столовой Просеков скрыл проданные талоны. Такая безконтрольность царит в столовой.

Особенно скверно работает столовая на пункте 5 км. Там творится просто мошенничество. Про-

дают обеды без всяких талонов и по той цене, по какой заблагорассудится. О качестве обедов и говорить нечего. Там даже свеклу перед закладкой в суп не режут, а кладут целиком.

10 февраля во второй столовой по вине повара Еатушкина сорвался обед. Это явление неоднократное, об этом возмутительном безобразии знает и прораб и даже начальника ОРСа **Фатеев** но безобразия от этого не устраивают.

Надо серьезно взяться за улучшение общественного питания и прежде всего очистить столовые от кулацко-вредительского мусора. Рабкоровские бригады: **Павлов, Щемель, Иванов, Рогожников, Галинин**.

Леспромхоз не проявил заботы в области заключения договора с колхозами на вывозку сена из Б-ямского сельсовета. Все это может поставить пункт через месяц в угрожающее положение, то есть обоз может оказаться без корма.

Подготовку к весенне-летним лесозаготовкам надо начать немедленно. Надо не затягивая, приступить к ремонту транспорта, приступить к подвозке кормов. Это дело не терпит никаких отлагательств.

Бригада рейда: **Иванов, Маланин, Кудрявцев**.

Лодырю Петрову неместов конюшне

В договоре сопротивления с Хоцкино, кузельцы обязались сохранить в средней упитанности весь конный парк, не иметь ни одной лошади, вышедшей из строя.

Однако, в первые же дни о взятых обязательствах многие забыли. Ярким примером этого является работа конюха Петрова. Этот лодырь за лошадями совершенно не смотрит; корчит и поит не во время и совершенно их не чистят. Такая "работа" Петрова продолжается не день и не два, однако мер к устранению этих безобразий не принято.

Береснев.

По следам материалов "Сталинского пути"

Сообщение прораба

По заметке в газете "Сталинский путь" от 8 февраля "Роговчин безнаказанно срывает план вывозки", бригадир Роговчина с работы снят.

* * *

По заметке "В лесу без дров" ("Сталинский путь" от 8 февраля) пришли следующие меры. Организована бесперебойная доставка сухих дров при возвращении бригад на пункт. Завозу сделано распоряжение в первую очередь отпустить дрова школе, столовой и пекарне. Сухими дровами школа в для воды. Прораб — **Нобатов**.

"Орсовские махинации"

Под таким заголовком было помещено письмо рабочего и. Кузель т. Жданова в прошлом номере нашей газеты. В письме сообщалось, что ОРС на протяжении целого года не погашает авансы вкладчиков.

На это письмо ОРС сообщает, что по письму т. Жданова дано распоряжение авансы погасить. По кузельскому отделению ОРСа из 750 руб. собранных авансов погашено уже 509 руб.

Холодцев.

"Кукер продолжает руководить бригадами, из канцелярии"

На помещенную под таким заголовком заметку в № 2 от 28 янв. "Сталин. путь" прораб пункта сообщает, что за плохое, бывшее виновное руководство лесозаготовительными бригадами десантник **Ингер** с работы снят и уволен с

пункта. Переоби в недостатке леса для лесовозных бригад в настоящее время изжиты. К лесовозным бригадам прикреплены постоянные заготовители, как указывала газета.

Подзиянов.

Шофера должны жить в лучших условиях

(Письмо домохозяйки)

Я — жена шофера. Квартира, в которой мы живем находится в самых безобразных условиях. Печь сильно дымит. Как затопишь — полная квартира дыма. В плитке дверок нет. В квартире темно, т. к. одно окно совершенно забито досками, а другое забито наполовину. В дверях — щели на сантиметр просвечивают.

Когда был вархоз Ниткин, он никакого содействия. К новому вархозу Попову я также обра-

щалась не раз, но он тоже отмахивается, заявляя, что никогда мне ремонтировать вашу квартиру. Очень прошу газету "Сталинский путь" помочь мне в этом вопросе.

Комшина.

От редакции. Ждем от прораба срочного сообщения о принятых мерах в области улучшения жилищно-бытовых условий шоферов.

Зам. редактора **Кореневский**.